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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
I  TAP  I Ú NA-C EARA. 

As dezessete e horas (17h)) do dia catorze (14) do mês de maio de dois mil e vinte e 
seis (2026), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no 
prédio da  Camara  Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro - ItapiOna - Ceara. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Osmar de Holanda Teixeira Filho, Segundo-Secretário. 
Feita a chamada verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Bruno de Freitas 
Bezerra, Francisco Flavio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de Matos, lara  Mara  
Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Paulo Roberto Soares e Renê Ribeiro. 
Não compareceram a sessão os vereadores Antônio Erasmo Barbosa de Castro e 
Francisco Helano Matos Germano. Ambos apresentaram atestados. No Pequeno  
Expediente, entraram em tramitação as seguintes matérias:  Projeto de Resolução n° 
03/2026, de 12 de maio de 2026. Ementa: "Dispõe sobre a criação, estrutura e funcionamento 
do Serviço Legislativo de Orientação, Proteção e Defesa do Consumidor - PROCON da 
Câmara Municipal de ItapiOna." - de autoria da Mesa Diretora. Requerimento n° 020/ 2026 
- de 12 de maio de 2026 - Ementa: Requer do Poder Executivo, com cópia a Secretaria 
de Obras, lnfraestrutura e Controle Urbano a construção de uma passagem molhada 
no rio que liga as comunidades de Chor6 e Queixada, neste Município - de autoria do 
vereador Renê Ribeiro. Requerimento n° 021/ 2026- de 12 de maio de 2026- Ementa: 
requer ao Poder Executivo Municipal, através da secretaria competente, a 
disponibilização dos espaços das pragas públicas da sede e dos distritos do Município 
para receber o Programa  PET  Ceara Móvel, da Secretaria da Proteção Animal do 
Ceara, destinado a realização de castração e demais atendimentos voltados aos 
animais - de autoria do vereador Renê Ribeiro. No Grande Expediente, "Fizeram uso 
da tribuna os seguintes vereadores:" IARA MARA CARLOS BARROS  cumprimenta 
todos os presentes e ouvintes. Relata pedidos da população, primeiro referente a 
segurança no transito, a população ficou bastante indignada com o serviço que foi feito 
daquelas três lombadas, requer da Mesa Diretora que seja realizado uma audiência 
pública com as autoridades do município, prefeito, vereadores, diretores das escolas, a 
própria comunidade, as autoridades do departamento de trânsito e também da policia 
rodoviária, nossos municípios perdem socorro, não temos segurança, após as falas dos 
colegas em relação ao serviço mal feito das três lombadas que praticamente não serviu 
de nada, houve um novo acidente em frente a escola Farias Costa, é um assunto que 
já foi batido, reclamado, estar na hora de tentarmos um passo a mais. Aparteou o 
vereador JOSÉ AIRTON reforçando o pedido da vereadora que é de extrema 
importância na nossa cidade, relata que não tem nem placas de seguir, não sabe o que 
é uma via secundaria, preferencial, porque não tem nenhum letreiro, vem batendo isso 
aqui desde 2012, não fomos atendidos, nem um semáforo nós temos. Vereadora IARA 
dar continuidade relatando outro pedido de socorro, a organização do centro da nossa 
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cidade, não tem uma sinalização, onde pode ou não estacionar, a rua do comércio, o 
centro da cidade, tem dias que é intransitável e que também as pessoas correm riscos 
de acidentes e mais ainda por conta da obra dos esgotos, que já passou um mês e os 
esgotos estão a céu aberto e que só agora a prefeitura está dando continuidade à obra 
e espera que seja concluída. Acrescenta que as ruas estão cheia de mato, a Rua 
Cosmo Leite tem sofrido muito com isso, a passagem molhada ainda não saiu, vamos 
pelo menos mandar rogar aquele mato para amenizar a situação dos moradores, com 
relação a zona rural, temos que pedir pra não chover, porque ficam sem estrada, alguns 
moradores ficam sem acesso, nenhum governante olhou por nós para resolver essa 
situação, enquanto isso a população de ItapiCina vai sofrendo sem estradas, ruas 
esburacadas, ruas escuras, a zona rural está inteira escura, ressalta mais ainda a 
questão da segurança, são pedidos de socorro. Além disso tem recebido muitas mães 
atípicas relatando a falta de medicamento para suas crianças neuro divergentes que 
estão sem determinadas medicações, pergunta o que que está acontecendo, porque 
que está faltando essas medicações, são essenciais e a gente sabe que recurso para 
isso tem, entre tantos problemas deixa aqui o seu pedido de socorro em nome da 
população de ItapiCina, vamos resgatar o nosso município, não vamos deixá-lo 
abandono, não vamos deixar os urubus continuar fazendo parte da história do nosso 
município, e nem tão pouco a escuridão.  JOSE  AIRTON GOMES DE OLIVEIRA 
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala do momento caótico que estamos 
passando com relação ao trafego, as estradas por conta da quadra chuvosa. Frisa a 
situação do carro que "danço" na ladeira, pediu para o prefeito que ele fizesse alguma 
coisa, ele ligou para o secretário na hora para que no outro dia as máquinas fossem 
para fazer um paliativo, acompanhou o processo, mas não foi feito 100% por conta do 
material e o local é muito critico, agradece ao prefeito por ter se preocupado e ter 
atendido o pedido dos moradores de Cajuais, mas não vamos parar por ai, vamos dar 
continuidade os tapa buraco, aos pontos mais críticos. PAULO ROBERTO SOARES  
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala sobre as lombadas, elas serviram um 
pouco, mas concorda com a vereadora, era pra ter colocado mais equipamento, e mais 
lombadas, principalmente nas escolas que ficaram desassistidas, avisa que não vai 
parar, tem uma audiência marcada com superintendente, se os colegas quiserem ir, 
porque falar aqui não vai servir muito, já fizemos requerimentos e não tivemos resposta, 
estamos cansado, o povo está ficando triste com essa Casa de vereadores, relata a 
luta sobre a insalubridade dos nossos garis, vai bater até o dia que for expulso dessa 
Casa, porque é um direito dele, já que aqui não é atendido nenhum requerimento, 
nenhum oficio, está bom de fechar as portas dessa Casa, a população nos pede, a 
gente vem e pede e por isso fica, somos onze pessoas eleitas pela população do 
município de ItapiCina. Frisa que foi insultado porque foi reivindicar uma porta de um 
banheiro de uma escola, as crianças não podiam fazer suas necessidades porque não 
tinha porta, estar nesta Casa há mais de 20 anos e sabe que a única secretaria que 
tem dinheiro ê a educação, acrescenta que em fevereiro de 2025 tiraram telha de uma 
coberta na Creche Raio de sol, de lá pra cá vem tirando foto e mandando para as 
pessoas que tem o poder da caneta, de comprar as telhas, madeira, está na hora de 
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agir, de limpar a cidade, de acordar, vamos esquecer o  ex-prefeito, quer ajuda? Aqui 
temos onze pessoas, para dar ideias e tirar a nossa cidade da situação que se encontra, 
todos sabem o quanto já tentou fazer por essa cidade, imagina daqui a quatro meses 
quando baterem na porta da população, ela vai passar uma reflexão sobre a cabeça de 
cada um e dizer: acordem, a gente precisa dar as mãos, mas isso é possível quando 
querem a nossa ajuda, não foi eleito para levar pancada, e não podemos esquecer que 
nós temos o poder de tirar e colocar. FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS 
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Concorda com as palavras do Paulo 
quando ele diz que requerimento nessa Casa não vale nada, esse ano não fez nenhum, 
mas em 2025 fez vários, um deles é a recuperação do calçamento da Rua Santa Isabel, 
a construção de uma igrejinha dentro do cemitério de Palmatória e nada, tem pedido 
pela população dos Grossos, daqui uns dias não vai valer a pena fazer nossos trabalhos 
aqui, porque não é visto pela gestão, trabalhamos para o povo, mas para os pedidos 
serem atendidos os gestores precisam atender os parlamentares, cita exemplo da 
ponte que liga ItapiCina à Palmatória, há vários dias cobra o reparo, não tem resposta 
do secretario, hoje fez um  video  e postou para ver se o prefeito vê, porque isso é uma 
tremenda irresponsabilidade, se essa ponte desabar, vamos ficar ilhados, em 2024 
aconteceu, no verão transportavam as verduras pelo Garrote, e no inverno transportava 
pelo Mulungu, é algo simples de resolver, não faz porque não quer, vamos pensar no 
povo, se essa ponte cair como vão levar os Deputados para pedir votos? Vão de 
helicóptero, mas  la  não tem helicóptero para trazer pacientes. Relata que o Prefeito fez 
um  video  dizendo que a estrada dos Cajuais há mais de 10 anos esta abandonada, diz 
que não, todos os anos era feita, deixa seu apelo em nome da comunidade sobre a 
ponte, quando o prefeito sabe da situação junto com o secretário e não manda fazer, 
ele é irresponsável junto com o secretario. Finaliza deixando seu voto de pesar a família 
do senhor Pedro, Palmatória está de luto. Na Ordem do Dia, entraram em votação as 
seguintes matérias: Requerimento n° 018/ 2026 — de 04 de maio de 2026 - Ementa: 
Requer do Poder Executivo, com cópia à Secretaria de Obras, Infraestrutura e Controle 
Urbano, a reforma do calçamento da Travessa São José, no Distrito de Caio Prado — 
de autoria do vereador Paulo Roberto Soares. Requerimento APROVADO por 
UNANIMIDADE dos presentes. Requerimento n°019/2026 — de 04 de maio de 2026 - 
Assunto: Solicita denominação provisória de ruas e elaboração de croquis no Bairro 
Sabia — de autoria do Vereador Paulo Roberto Soares. Requerimento APROVADO por 
UNANIMIDADE dos presentes. PRESIDENTE  diz para o secretario Jacó entender o 
problema da quadra chuvosa, mas quando passar mais o período, olhe com atenção 
essas estradas, até parece que é o primeiro inverno em ItapiOna, muitos gravando  
videos,  mas se você for prestar atenção algumas pessoas que hoje ficam gravando  
video,  dizendo isso e aquilo, são pessoas que na sua opinião não estão preocupadas 
com a população, estão chateadas ainda com uma eleição que já passou, parece que 
é uma dor que não passa. Finaliza convidando as mães para um café da tarde no 
sábado, na residência do Cozim do Everardo. E não havendo nada mais a tratar, o 
Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que 
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será assinada por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (14) 
catorze dias do mês de maio de (2026) dois mil e vinte e seis. 
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